
ESTRATTO Verbale di Consiglio seduta del 31.03.2025 
 

Il giorno 31 marzo 2025 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 10.30 si riunisce 
su convocazione prot. n. 490/2025, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e 
Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente online) 
• Cavanna Vincenzo – Consigliere (Presente) 
• De Marco Adriano – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente online) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente online) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente online) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Spataro Alberto – Consigliere (Presente online) 
 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

Odg riunione di Consiglio del 31.03.2025  
 
Omissis 
 

10) Designazione dell’autorizzato/Incaricato al Trattamento dei dati dei Soggetti che 
Segnalano Illeciti (Dlgs N. 24/2023) 

 
Omissis 

Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in forma 
mista tramite utilizzo della piattaforma Zoom. All’inizio della seduta è accertata da parte 
del Segretario, mediante riscontro a video ed appello nominale, l’identità dei Consiglieri in 
collegamento e la presenza del numero legale. Tale modalità di identificazione potrà 
essere ripetuta ogni qualvolta se ne ravvisi l’esigenza. Ai fini della determinazione del 
numero legale sono considerati presenti sia i Consiglieri in aula che quelli collegati da 
remoto. Il consigliere può assentarsi temporaneamente dalla seduta, pur rimanendo 
collegato, comunicando espressamente tale volontà. 
Accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale ( 12 
Consiglieri presenti) alle ore  10.50 dichiara aperta la seduta. 
 

Omissis 
 
 



10) Designazione dell’autorizzato/Incaricato al Trattamento dei dati dei Soggetti 
che Segnalano Illeciti (Dlgs N. 24/2023) 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
Presentazione e discussione 

• Vista la normativa vigente in materia di protezione dei dati personali, ed in particolare: 
o Il Regolamento UE n. 679/2016 (GDPR), che disciplina il trattamento dei dati personali 

e stabilisce gli obblighi relativi alla protezione di tali dati; 
o Il Decreto Legislativo n. 24/2023, in attuazione della Direttiva UE 2019/1937, relativo 

alla protezione delle persone che segnalano violazioni del diritto dell’Unione (c.d. 
whistleblowing); 

o L’art. 29 del GDPR, che prevede che il responsabile del trattamento o chiunque operi 
sotto la sua autorità non possa trattare dati personali senza specifica istruzione da 
parte del titolare del trattamento; 

o L’art. 2-quaterdecies del D.lgs. 196/2003, che consente al titolare del trattamento di 
attribuire compiti e funzioni connesse al trattamento di dati personali a persone fisiche 
espressamente designate; 

• Considerato che il Collegio deve garantire la gestione riservata e sicura delle 
segnalazioni di illeciti ricevute, secondo le prescrizioni della normativa vigente; 

• Preso atto della necessità di designare un soggetto incaricato della gestione delle 
segnalazioni e del trattamento dei dati ad esse connessi; 

• Ritenuto opportuno attribuire tale incarico al Responsabile della Prevenzione della 
Corruzione e della Trasparenza (RPCT), nonché prevedere un supporto consulenziale 
per la corretta gestione del sistema di whistleblowing; 

con voto, 
favorevoli 12 

DELIBERA 

1. Di designare il RPCT, Gianfranco Macrina, quale Gestore delle Segnalazioni 
Whistleblower, autorizzandolo al trattamento dei dati personali connessi alla gestione 
delle segnalazioni di presunti illeciti, nel rispetto della normativa vigente, e in 
particolare: 

o Nella gestione delle segnalazioni pervenute all’Ente; 
o Nella richiesta e conservazione delle chiavi crittografiche e/o di 

autenticazione; 
o Nella gestione della casella di posta elettronica dedicata (rpct@geometri.mi.it) 

e delle relative credenziali di accesso. 
2. Di designare Stefania Vignali, in qualità di consulente, quale supporto al 

Gestore, autorizzandola al trattamento dei dati personali connessi alle segnalazioni di 
illeciti, con specifico riferimento a: 

o Accesso al protocollo riservato; 
o Accesso alla cartella e raccolta del materiale relativo ai sistemi informatizzati; 
o Verbalizzazione del canale orale di acquisizione delle segnalazioni; 
o Richiesta e conservazione delle chiavi crittografiche e/o di autenticazione; 
o Gestione della casella di posta elettronica dedicata (rpct@geometri.mi.it) e 

delle relative credenziali di accesso. 
3. Di impartire ai soggetti incaricati le istruzioni operative per l’assolvimento del 

compito assegnato, specificando che il trattamento dei dati dovrà avvenire: 



o In modo lecito, corretto e nel rispetto dei principi di minimizzazione e 
sicurezza; 

o Limitatamente alle finalità strettamente necessarie per la gestione delle 
segnalazioni; 

o Con la massima riservatezza, adottando tutte le misure di sicurezza previste 
dalla normativa vigente; 

o Nel rispetto delle istruzioni e direttive fornite dal Titolare del trattamento. 
4. Di precisare che i soggetti incaricati opereranno sotto la diretta autorità del 

Titolare del trattamento, il quale avrà facoltà di revocare l’incarico in ogni momento, 
mediante notifica via PEC e senza obbligo di preavviso. 

5. Di stabilire che il presente provvedimento venga pubblicato nella sezione 
“Amministrazione Trasparente” del sito istituzionale e conservato agli atti 
dell’Ente. 

6. Di dare mandato al RPCT per l’attuazione degli adempimenti conseguenti alla 
presente delibera. 

 
Omissis 
 
Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 
discussione, il Presidente alle ore 13.00 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione.  
  

Il Segretario        II Presidente 

       Walter Ventoruzzo             Cristiano Cremoli 
 
Per autentica dell'estratto di verbale 
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano 
Geom. Cristiano Cremoli 
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